



НА ПУТИ НАЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ АНДИЖАН СТАНЕТ ПЛОЩАДКОЙ НОВЫХ ПОДХОДОВ И СОВРЕМЕННЫХ РЕФОРМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, реализацией крупных проектов на местах и диалога с населением 21-22 мая посетил Андижанскую область.



Во второй день визита Президент в городе Андижане провел совещание с участием хокимов областей и районов, руководителей отраслей экономики.

В настоящее время, когда пандемия коронавируса угрожает глобальным кризисом всему мировому сообществу, каждая страна ищет пути выхода из сложившейся сложной ситуации. Это испытание, вызывающее тревогу у всех народов, а также трагедии, случившиеся в Бухарской и Сырдарьинской областях, не сломили сильную волю нашего народа. Наши соотечественники не растерялись перед бедами в особо сложной ситуации, напротив, они еще больше сплотились и способствуют развитию отраслей экономики и реализации системных реформ, проводимых государством на пути гарантирования условий жизни завтрашнего дня.

В Андижанской области в процессе поэтапного выхода из карантина намечены системные меры по полному восстановлению экономики, обеспечению занятости и доходов населения, оказанию помощи нуждающимся и сокращению бедности. На совещании обсуждались новые подходы и задачи по продолжению работы в этом направлении при строгом соблюдении требований карантина.

В начале своего выступления глава нашего государства поздравил всех с праздником Рамазан хайит.

– Время неумолимо движется вперед. Дороги каждый день, каждая минута. В связи с пандемией бездействовали многие сферы, что привело к определенным трудностям в семьях. Если мы, несмотря на карантин, вместе с народом не наметим планы на завтрашний день, потом будет поздно, – сказал Президент.

Особое внимание на совещании было уделено развитию отраслей экономики, сокращению бедности, созданию рабочих мест. Отмечалось, что в Андижанской области насчитывается более 40 тысяч малообеспеченных семей, необходимо создавать для них источники дохода за счет реализации промышленных проектов, развития сельского хозяйства и садоводства, семейного бизнеса, ремесленничества и самозанятости.

– Заместители Премьер-министра, хокимы и руководители секторов должны знать проблемы каждой бедной семьи и работать с ними адресно, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Определено, что отныне в каждом секторе будет организован штаб по сокращению бедности. К штабам будут прикреплены представители ведомств экономики, финансов, труда, инвестиций, налоговых органов и банков. Размер их заработной платы будет зависеть от достигнутых результатов. Налоговые органы станут не проверяющими, а помощниками налогоплательщика.

– Развитие на местах до сих пор не направлено в конкретное русло, а от сухих статистических отчетов наш народ никакой пользы не получил. Предложения должны исходить из районов, от самих людей. Министры, руководители должны больше работать в регионах, отдаленных селах, а не в кабинете. Руководитель, который не проявляет самоотверженности в такой сложной ситуации, равен предателю. Вы получаете зарплату благодаря народу. Чем ближе государственный служащий к народу, тем больше результатов будет достигнуто на местах, и будет обеспечен принцип справедливости, – подчеркнул Президент.

На совещании обсуждались меры по созданию новых предприятий и рабочих мест в регионе.

В текущем году в рамках 789 проектов намечено освоить 7 триллионов сумов инвестиций и создать 42 тысячи рабочих мест. 13 проектов на общую сумму 106 миллионов долларов будет реализовано в текстильной отрасли, уровень переработки пряжи достигнет 78 процентов, будет обеспечен экспорт на 278 миллионов долларов.

В индустрии строительных материалов в 2020-2021 годах намечено запустить производство импортозаменяющей продукции на сумму 106 миллионов долларов в результате реализации 74 проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Горизонты сотрудничества с ЕАЭС

«Мы продолжим начатую масштабную работу по усилению отвечающей нашим национальным интересам открытой, прагматичной и глубоко продуманной внешней политики. Расширим сотрудничество со всеми странами ближнего и дальнего зарубежья».

Из Послания Президента Олий Мажлису, 24 января 2020 года.

Высшее образование:

к передовым позициям через международную интеграцию

Ином Маджидов.
Министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Сформировавшиеся к началу XXI века глобальные вызовы и тенденции развития цивилизации, интеграционные процессы разных сторон жизнедеятельности мирового сообщества, нарастающее доминирование глобальной экономики и ее повсеместная цифровизация, новые задачи, связанные с развитием производства и потребностями рынка труда, заставляют искать неординарные, отвечающие мировым тенденциям модели развития высшего профессионального образования.

В связи с этим важнейшей задачей на современном этапе становится коренная модернизация действующих, а также создание инновационных высших учебных

заведений, способных системно генерировать передовые образовательные технологии и научно-технические идеи, концентрировать научно-педагогический потенциал. Не только привлекать, но и формировать инновации, а также готовить квалифицированных специалистов, способных обеспечивать интенсивное становление конкурентоспособной экономики и социальной сферы страны.

Решение данной задачи непосредственно связано с широкой международной интеграцией республики со странами

с развитой системой высшего образования. Результатом такой интеграции в первую очередь должно стать обеспечение целенаправленной опережающей подготовки высококвалифицированных кадров, включающей лучшие достижения мировой педагогики и науки, гибко реагирующей на потребности экономики, инжинирингового бизнеса, производственной инфраструктуры, институтов рынка интеллектуальной собственности, обладающей системой научных исследований и разработок, интегрированной с потребностями экономики, механизмами стимулирования инноваций.

Мировой опыт развития высшего образования показывает, что практически во всех развитых странах мира международная интеграция в этой области является важнейшим элементом. Совместные проекты, образовательные и научно-исследовательские программы, академическая мобильность, международная унификация нормативно-правовой базы высшего образования стали сегодня насущной необходимостью, обеспечивающей его передовые позиции.

Важно отметить, что международное сотрудничество подразумевает не только отношения отдельных стран, но и взаимодействие с сообществами разных государств.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой постановления

Новый порядок в ипотечной системе.

Какие удобства он даст населению и частным подрядчикам?



Размер субсидий увеличится

Прежде всего с 15 до 20 лет продлен срок ипотечных кредитов, выделяемых населению в рамках нового порядка (включая ипотечные кредиты, выданные по сей день). Эксперты полагают, что

Согласно принятому 1 мая 2020 года постановлению главы государства «О дополнительных мерах по улучшению жилищных условий населения и дальнейшему расширению рынка ипотечного кредитования» введен новый порядок обеспечения населения жильем через ипотечные кредиты, основанный на рыночных принципах. Также разрешено выдавать ипотечные кредиты на приобретение квартир, построенных частными подрядными организациями на первичном рынке жилья.

увеличение срока приведет к снижению основного и ежемесячных процентных выплат. Это в свою очередь позволяет гражданам направлять остальную часть ежемесячного дохода на другие повседневные нужды и сбережения.

(Окончание на 3-й стр.)

Исследования ЦБ

Как влияет инфляция на население?

Специалисты Центрального банка изучили влияние инфляции на население с разным уровнем дохода. В частности, на основе данных опроса о расходах и доходах домохозяйств (ОРДД) и региональных индексов потребительских цен (ИПЦ) произведена оценка роста доходов и расходов домохозяйств. По полученным результатам проанализированы различия между ИПЦ и стоимостью жизни.

Различия между ИПЦ и стоимостью жизни. Уровень инфляции, измеренный как изменение в индексе потребительских цен, отражает средний темп изменения цен потребительского набора товаров и услуг. ИПЦ рассчитывается исходя из допущения того, что единый потребительский набор товаров и услуг приблизительно соответствует потребительскому набору домохозяйств страны. Цены товаров и услуг, которые используются для расчета ИПЦ, являются средними, полученными из розничных торговых точек по всей стране.

Опрос расходов и доходов домохозяйств проводился на выборочной основе специалистами территориальных главных управлений Центрального банка для сбора

статистических данных, касающихся структуры доходов и потребительских расходов домашних хозяйств. В опросе участвовали 880 респондентов, в том числе по 60 из каждой области и Республики Каракалпакстан (по 80 из Ташкента и столичной области). При этом 70 процентов составляют горожане, а 30 – население сельской местности.

Стоимость жизни – это количество материальных благ и услуг, которое фактически потребляется населением (разными его слоями и группами), выраженное в денежной форме. Стоимость жизни определяется структурой расходов домохозяйств на потребление и ценами потребляемых товаров и услуг.

(Окончание на 2-й стр.)

«Кислородная подушка» для бизнеса

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Установленный в нашей стране карантинный режим стал своего рода стресс-тестом, особенно для бизнеса. Чтобы сгладить негативные экономические последствия и не подорвать позиции вставшего на ноги предпринимательства, глава нашего государства пошел на беспрецедентные меры поддержки в период пандемии. Соответствующие шаги определил Указ Президента «О первоочередных мерах по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений» от 19 марта 2020 года.

Карантин, отмечают эксперты, заморозил многие виды бизнеса, оказав негативное влияние практически на все секторы экономики. В числе главных инициатив утвержденного пакета экономических мер для активной поддержки сектора на фоне отрицательных последствий глобального распространения коронавируса – поддержка финансовой стабильности, предусматривающая предоставление банками частному сектору возобновляемых кредитов для пополнения оборотных средств, а также отсрочки по выплате кредитов, выданных туристическим, гостиничным, транспортно-логистическим компаниям, частным образовательным организациям, предприятиям общепита и другим, столкнувшимся с финансовыми трудностями.

Кризисной «кислородной подушкой» безопасности поспешили воспользоваться представители ведущих частнопредпринимательских структур Навоийского региона, имеющих положительную кредитную историю.

Крупнейшее в регионе ООО «Zarafshan Golden Group» завершило в Навои строительство и монтаж оборудования на заводе по производству железобетонных изделий. На новом предприятии с участием испанских партнеров планируется ежегодно производить 400 тысяч квадратных метров готовой продукции, в том числе для обеспечения реализации

собственных строительных проектов компании по возведению жилых домов в Ташкенте, Навои и Зарафшане, которые ведутся в стабильном ритме с соблюдением предписанных строгих карантинных норм. Производство обеспечит 100 рабочих мест. Основатель ООО «Zarafshan Golden Group» Улугбек Файзиев откликнулся на призыв главы государства к отечественным предпринимателям взять на себя бескорыстную обязанность активно поддерживать в эти непростые для всей страны дни социально уязвимое население на территории, где он осуществляет деятельность. Так, 100 малообеспеченным и нуждающимся в социальной защите семьям в Навои в течение трех месяцев бесплатно будут доставляться продукты питания. Вместе с тем создали гарантированный источник дохода, обеспечив работой 50 глав семей из этих домохозяйств.

В Хатырчинском районе насчитывается около двух тысяч частных предприятий, большинство из которых в период карантина приостановило свою деятельность. Возникли вопросы по кредитам и связанным с этим проблемами. В их решении участвует Приемная Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей Хатырчинского района.

(Окончание на 2-й стр.)

Наследие великих

«Не могут люди вечно быть живыми, но счастлив тот, чье помненье будет имя». Алишер Навои.

Очаг духовности и просвещения

Сабина Алимова. «Правда Востока».

Президент 20 мая посетил Аллею литераторов, созданную в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои.



интернет-портал «Аллея литераторов» для продвижения направления. Сайт будет функционировать на трех языках (узбекский, русский и английский) и содержать электронные копии произведений.

Библиотека, читальные и выставочные залы, редакции литературных журналов. Здесь проводятся просветительские мероприятия с именитыми и начинающими представителями литературных кругов.

Тогда же лидер страны ознакомился с проектом аллеи, осмотрел новое сооружение, в котором созданы необходимые условия, встретился с представителями творческой сферы, определил важные задачи в данном направлении.

Также Президент поручил создать

Эксклюзив

На следующее утро он проснулся знаменитым

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

В отдаленном предгорном кишлаке Сайлык Бостанлыкского района столичной области открывается специализированная школа по тяжелой атлетике.

В свое время тоже «тягал» штангу. Кстати, как и Мендибаев, воспитанник Республиканского колледжа олимпийского резерва (ныне - Республиканская специализированная школа-интернат олимпийского резерва).



...На следующее утро он проснулся знаменитым. Классическое определение успеха. На молодежном чемпионате мира в экзотическом Фиджи уроженец Сайлыка Акбар Джураев в самой престижной весовой категории до 109 кг стал абсолютным победителем.

В большом спорте не бывает случайных достижений, - утверждает главный тренер национальной сборной по тяжелой атлетике Бахром Медибаев. - Простой пример. Акбар, чтобы достичь высокого результата, за неполные четыре часа соревнований поднял свыше одной тонны.

Край наш - благодатный, - считает 37-летний Ф. Мирзаджанов. - Горы, чистый воздух, родниковая вода... Потому и люди здесь здоровые, крепко стоят на ногах.

Пчеловодство

Дело жизни не одного поколения

Фируза Атаханова. «Правда Востока».

В нашей стране интенсивно развивается пчеловодство, которое вышло в число перспективных отраслей сельского хозяйства.

условия. Представляем потребителю мед разных сортов.

В течение сезона получаем обычно несколько видов лакомства. Кроме того, у нас имеются цветочная пыльца, пчелиный воск, забрус, маточное молочко, пчелиный подмор.

Хочу отметить, что уход за пчелами - дело непростое. Для успешного ведения хозяйства важно вовремя предотвратить и лечить болезни трудолюбивых насекомых.

Пчеловодство - дело жизни для пяти поколений семьи Холмиразевых из села Ханабат. У них 500 ульев, а число пчелосемей достигло ста.

Сегодня в области 1,5 тысячи пчеловодческих хозяйств, которые наполняют вкусной продукцией не только внутренний рынок, но и поставляют ее в страны СНГ.

В ближайшем будущем в Чартакском районе будет создан учебный центр для пчеловодов, где желающие попробовали себя в этой сфере смогут получить необходимые знания.

Весьма популярным становится пчеловодство и в Наманганском районе Наманганской области, превращаясь в одну из ведущих отраслей.

Эффективно работать удается и благодаря поддержке государства. Так, в частности, 16 октября 2017 года Президент подписал постановление «О мерах по дальнейшему развитию отрасли пчеловодства в республике».

Реклама

Qishloq Qurilish Bank АКБ «Кишлок қурилиш банк»

объявляет конкурсные торги Конкурс № 2020/ПР1

Описание товара: приобретение процессингового решения для обслуживания карт международных платежных систем в АКБ «Кишлок қурилиш банк».

Предельная стоимость: 550 000 долларов США.

Адрес места проведения конкурса: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. А. Навои, д. 18 А.

Требования, предъявляемые к участникам:

в конкурсе могут принять участие как отечественные, так и иностранные производители (поставщики), которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных поставок в Узбекистане.

Рабочий орган конкурса: АКБ «Кишлок қурилиш банк».

Контактное лицо: начальник отдела по работе с международными платежными системами Д. Рихсиев. Телефон (+998 78) 150-76-48.

Форма подачи запроса на разъяснение положений конкурсной документации приведена на http://xarid.uz/fillingform.

Дата и время окончания срока подачи предложений: 10 июня 2020 года, 13.00 (время ташкентское).

Требования к оформлению конкурсного предложения:

- можно представить только одно предложение;
- конкурсное предложение должно быть передано в закрытом конверте, опечатанном в местах склейки;
- все документы, входящие в конкурсное предложение, должны быть подготовлены на русском или узбекском языке;
- конкурсное предложение подается по адресу: 100011, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. А. Навои, д. 18 А, АКБ «Кишлок қурилиш банк».

Электронная версия конкурсной документации размещена на специальном информационном портале.

Утерянный диплом № 373597 (рег. № 290), выданный Ташкентским юридическим колледжем на имя Досматов Ахмаджона Олимжоновича 26 июня 2000 года, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 24 МАЯ. Ташкент 35°C, Нукус, Ургенч 38°C, Бухара, Навои 38°C, Самарканд, Джизак 36°C, Карши, Термез 38°C, Андижан, Наманган 36°C, Фергана, Гулистан 37°C